
Prieskum verejnej mienky, január-február 2019 

skôr nedôverujete;

 38%

skôr dôverujete; 

55%

nevie; 7%

1 

Dôvera voči Európskej únii 
%  všetkých respondentov; január 2019; báza: 1 013 respondentov 

Otázka: „Prosím, povedzte mi, či skôr dôverujete, alebo skôr nedôverujete Európskej únii?“ 
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Dôvera voči Európskej únii podľa straníckych preferencií 
%  respondentov; január 2019 

Otázka: „Prosím, povedzte mi, či skôr dôverujete, alebo skôr nedôverujete Európskej únii?“ 
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13%

8%

5%

5%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

63%

8%

0,2%

cestovanie, voľný pohyb tovaru a osôb v EÚ 

eurofondy a realizácia „europrojektov“ 

možnosť pracovať v EÚ, domáca zamestnanosť 

spoločná mena - euro

možnosť študovať v EÚ 

životná úroveň,  sociálne zabezpečenie

roaming

rozvoj ekonomiky 

nakupovanie v EÚ 

spolupatričnosť, rovnoprávnosť

ekológia

iné odpovede

nepocítil/-a nič, žiadne výhody 

nevie, neodpovedal/-a, 

3 

Pociťované výhody členstva v Európskej únii 
január 2019, spontánne odpovede; možnosť viacerých odpovedí 

spontánne odpovede;  

možnosť viacerých odpovedí 

Otázka: „Bolo/ stalo sa v poslednom roku niečo také, vďaka čomu ste Vy osobne alebo Vaša rodina pocítili nejaké výhody alebo benefity 

vyplývajúce z členstva Slovenska v Európskej únii? Pokúste sa, prosím uviesť, čo najkonkrétnejšie výhody, ktoré ste pocítili.“ 

Iné jednotlivosti: kultúrny rozvoj;  na výhody sme zvyknutí, v 

poslednej dobe nič nové; všetko je dobre; no možno prispejú vo 

vyšetrovaní vraždy Kuciaka; problematika migrantov; iba tie 

ktoré sa týkajú každého občana Slovenska, ... 

29 % 
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19%

11%

7%

6%

3%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

51%

9%

0,4%

cestovanie, voľný pohyb tovaru a osôb v

EÚ

eurofondy a realizácia „europrojektov“

možnosť pracovať v EÚ, domáca

zamestnanosť

spoločná mena

možnosť študovať v EÚ

spolupatričnosť, rovnoprávnosť

rozvoj ekonomiky

nakupovanie v EÚ

životná úroveň,  sociálne zabezpečenie

roaming

ekológia

iné odpovede

nepocítil nič, žiadne výhody

nevie, neodpovedal

4 

Pociťované výhody členstva v Európskej únii podľa dôvery k EÚ 
porovnanie, január 2019 

spontánne odpovede; možnosť viacerých odpovedí 

7%

5%

2%

3%

1%

1%

1%

1%

78%

6%

0,3%

0,3%

cestovanie, voľný pohyb tovaru a osôb v

EÚ

eurofondy a realizácia „europrojektov“

možnosť pracovať v EÚ, domáca

zamestnanosť

spoločná mena

možnosť študovať v EÚ

spolupatričnosť, rovnoprávnosť

rozvoj ekonomiky

nakupovanie v EÚ

životná úroveň,  sociálne zabezpečenie

roaming

ekológia

iné odpovede

nepocítil nič, žiadne výhody

nevie, neodpovedal

opýtaní, ktorí „skôr dôverujú“ EÚ,  

N=560 respondentov 

opýtaní, ktorí „skôr nedôverujú“ EÚ,  

N=381 respondentov 

40 % 16 % 
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8%

5%

3%

3%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

62%

16%

0,4%

1%

životná úroveň, sociálne istoty

diktatúra EU -  zákony a nariadenia

migrácia

rozdielna kvalita tovarov

ekonomické problémy 

korupcia, klientelizmus

naše postavenie, zastupovanie záujmov v EU 

kriminalita, bezpečnosť

zdravotníctvo

byrokracia

zavedenie eura

terorizmus 

iné odpovede

žiadne problémy, komplikácie nepocítil/-a

nevie, neodpovedal/-a

5 

spontánne odpovede;  

možnosť viacerých odpovedí 

Iné jednotlivosti: všetko; dezinformácie; konflikty v 

parlamente; problémy v politike; deti mám ďaleko; 

nafúknutá bublina z vraždy Kuciaka, ... 

Pociťované problémy vyplývajúce z členstva v Európskej únii 
január 2019, spontánne odpovede; možnosť viacerých odpovedí 

Otázka: „A naopak, bolo/ stalo sa v poslednom roku niečo také, vďaka čomu ste Vy osobne alebo Vaša rodina pocítili nejaké problémy alebo 

komplikácie vyplývajúce z členstva Slovenska v Európskej únii? Pokúste sa, prosím uviesť, čo najkonkrétnejšie problémy, ktoré ste pocítili.“ 

22 % 
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5%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

69%

16%

0,2%

0,4%

životná úroveň, sociálne istoty

diktatúra EU, jej  zákony a nariadenia

migrácia

rozdielna kvalita tovarov

kriminalita, bezpečnosť

korupcia, klientelizmus

naše postavenie, zastupovanie záujmov

v EU

terorizmus

byrokracia

zdravotníctvo

ekonomické problémy

zavedenie eura

iné odpovede

žiadne problémy, komplikácie nepocítil

nevie, neodpovedal

6 

Pociťované problémy vyplývajúce z členstva v Európskej únii 
porovnanie, január 2019 

spontánne odpovede; možnosť viacerých odpovedí 

opýtaní, ktorí „skôr dôverujú“ EÚ,  

N=560 respondentov 

opýtaní, ktorí „skôr nedôverujú“ EÚ,  

N=381 respondentov 

12%

8%

5%

5%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

55%

12%

0,3%

1%

3%

životná úroveň, sociálne istoty

diktatúra EU, jej  zákony a nariadenia

migrácia

rozdielna kvalita tovarov

kriminalita, bezpečnosť

korupcia, klientelizmus

naše postavenie, zastupovanie záujmov

v EU

terorizmus

byrokracia

zdravotníctvo

ekonomické problémy

zavedenie eura

iné odpovede

žiadne problémy, komplikácie nepocítil

nevie, neodpovedal

15 % 33 % 
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∑ 55% 

∑ 40% 

∑ 34% 

∑ 34% 

∑ 20% 

∑ 13% 

∑ 11% 

∑ 0,1% 

∑ 16% 

7 

Otázka: „Čo z nasledovného by Vám najviac chýbalo, keby Slovensko nebolo súčasťou Európskej únie? Vyberte najviac tri veci, začnite od najdôležitejšej.“ 

Čo by ľuďom najviac chýbalo, ak by Slovensko nebolo členom EÚ 
% všetkých respondentov, január 2019 

31%

15%

12%

13%

6%

16%

17%

15%

13%

13%

7%

7%

10%

9%

8%

7%

5%3%

4%3%

5%

4%

0,1%

 Schengen/voľný pohyb osôb

 spoločný európsky trh (voľný pohyb tovarov, služieb a

kapitálu)

 možnosť čerpania prostriedkov z EÚ fondov

spoločná európska mena Euro

 bezpečnosť garantovaná v rámci EÚ

 spoločenstvo zdieľaných hodnôt (demokracia, sloboda,

transparentnosť, tolerancia, rešpekt,...)

 príslušnosť k veľkému celku, ktorý je svetovými

mocnosťami rešpektovaným "globálnym hráčom"

 niečo iné 

 nič by mi nechýbalo 1.miesto 2.miesto 3.miesto

spolu 

jednotlivec 

biznis 

spoločnosť, 

štát 
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37%

17%

14%

14%

6%

20%

18%

18%

17%

9%

9%

15%

12%

10%

10%

4%

4%

4%3%

7%7%

6%

 Schengen/voľný pohyb osôb

 spoločný európsky trh 

 možnosť čerpania prostriedkov z EÚ

fondov

spoločná európska mena Euro

 bezpečnosť garantovaná v rámci EÚ

 spoločenstvo zdieľaných hodnôt 

 príslušnosť k veľkému celku,

"globálnemu hráčovi"

 nič by mi nechýbalo

1.miesto

2.miesto

3.miesto

∑ 66% 

∑ 50% 

∑ 43% 

∑ 41% 

∑ 25% 

∑ 17% 

∑ 13% 

∑ 4% 

spolu 

24%

12%

11%

10%

13%

11%

8%

8%

4%

33%

5%

2%

6%

3%

3%

5%

5%

4%

2%

3%

4%

3%

 Schengen/voľný pohyb osôb

 spoločný európsky trh 

spoločná európska mena Euro

 možnosť čerpania prostriedkov z EÚ

fondov

 bezpečnosť garantovaná v rámci EÚ

 príslušnosť k veľkému celku,

"globálnemu hráčovi"

 spoločenstvo zdieľaných hodnôt 

 nič by mi nechýbalo

∑ 42% 

∑ 27% 

∑ 24% 

∑ 23% 

∑ 12% 

∑ 9% 

∑ 8% 

∑ 33% 

spolu 

opýtaní, ktorí „skôr dôverujú“ EÚ,  

N=560 respondentov 

opýtaní, ktorí „skôr nedôverujú“ EÚ,  

N=381 respondentov 

Čo by ľuďom najviac chýbalo, ak by Slovensko nebolo členom EÚ 
porovnanie, január 2019 

+- všetci dve tretiny 
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9%

6%

5%

6%

5%

5%

35%

32%

28%

27%

22%

19%

19%

16%

16%

15%

14%

12%

30%

33%

35%

40%

40%

40%

37%

39%

39%

39%

40%

39%

38%

35%

23%

29%

23%

25%

26%

36%

32%

35%

36%

36%

39%

41%

47%

9%

6%

3%

4%

4%

7%

3%

6%

4%

5%

5%

4%

3%

4%

5%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

18%

25%

18%
... pred vojenským útokom a ovládnutím Slovenska zo strany cudzích

mocností?

 ... pred terorizmom a narušením vnútornej bezpečnosti Slovenska?

 ... pred ekonomickou krízou a rastom nezamestnanosti na Slovensku?

 ... pred zhoršujúcou sa kvalitou nášho životného prostredia, ovzdušia,

vody a klimatickou zmenou?

 ... pred obmedzovaním demokracie a nedodržiavaním ľudských práv

na Slovensku?

 ... pred ohrozením biodiverzity prírody a našich lesov (teda ochrane

rozmanitosti živočíšnej a rastlinnej ríše)?

 ... pred mafiou a kriminalitou na Slovensku?

 ... pred šírením dezinformácií a nepravdivých informácií vo verejnom

priestore?

 ... pred zvyšujúcou sa sociálnou nerovnosťou medzi ľuďmi

a nedodržiavaním sociálnych práv na Slovensku?

 ... pred migráciou na Slovensko?

 ... pred neférovým správaním sa veľkých podnikov voči

zamestnanom Slovenska?

 ... pred nedostatkom kvalitnej zdravotnej starostlivosti a nedostatkom

liečiv na Slovensku?

 ... pred korupciou na Slovensku?

 ... pred rastom cien potravín a iných tovarov na Slovensku?

veľmi nám pomáha dosť nám pomáha málo nám pomáha vôbec nám nepomáha nevie

Otázka: „Do akej miery nám naše členstvo v Európskej únii pomáha pri ochrane pred nasledujúcimi hrozbami?“ 

43% 48% 

38% 56% 

33% 64% 

32% 63% 

31% 65% 

27% 66% 

24% 73% 

23% 71% 

22% 74% 

20% 75% 

20% 75% 

18% 78% 

17% 80% 

15% 81% 

veľmi + dosť 
pomáha 

málo pomáha + 
vôbec nepomáha 

Názory ako pomáha členstvo SR v EÚ pri ochrane krajiny pred hrozbami 
%  všetkých respondentov; január 2019; báza: 1 013 respondentov 
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64%

56%

51%

49%

48%

42%

40%

46%

48%

50%

53%

61%

60%

62%

67%

66%

72%

70%

75%

5%

4%

2%

3%

3%

6%

2%

5%

3%

3%

4%

2%

3%

3%

37%

35%

35%

30%

30%

26%

26%

22%

31%
... pred vojenským útokom a ovládnutím Slovenska zo strany

cudzích mocností?

 ... pred terorizmom a narušením vnútornej bezpečnosti

Slovenska?

 ... pred ekonomickou krízou a rastom nezamestnanosti na

Slovensku?

 ... pred zhoršujúcou sa kvalitou nášho životného prostredia,

ovzdušia, vody a klimatickou zmenou?

 ... pred obmedzovaním demokracie a nedodržiavaním

ľudských práv na Slovensku?

 ... pred ohrozením biodiverzity prírody a našich lesov (teda

ochrane rozmanitosti živočíšnej a rastlinnej ríše)?

 ... pred mafiou a kriminalitou na Slovensku?

 ... pred šírením dezinformácií a nepravdivých informácií vo

verejnom priestore?

 ... pred zvyšujúcou sa sociálnou nerovnosťou medzi ľuďmi

a nedodržiavaním sociálnych práv na Slovensku?

 ... pred migráciou na Slovensko?

 ... pred neférovým správaním sa veľkých podnikov voči

zamestnanom Slovenska?

 ... pred korupciou na Slovensku?

 ... pred nedostatkom kvalitnej zdravotnej starostlivosti

a nedostatkom liečiv na Slovensku?

 ... pred rastom cien potravín a iných tovarov na Slovensku?

veľmi + dosť nám pomáha málo pomáha + vôbec nám nepomáha nevie

17%

13%

9%

11%

9%

8%

82%

90%

86%

88%

87%

92%

89%

94%

90%

91%

93%

90%

93%

8%

5%

1%

3%

3%

5%

3%

5%

2%

3%

3%

2%

3%

2%

5%

7%

5%

7%

6%

5%

7%

5%

75%

veľmi + dosť nám pomáha málo pomáha + vôbec nám nepomáha nevie

      Názory na pomoc členstva SR v EÚ pri ochrane krajiny pred hrozbami z hľadiska dôvery k EÚ 

porovnanie; január 2019 

opýtaní, ktorí „skôr dôverujú“ EÚ,  

N=560 respondentov 

opýtaní, ktorí „skôr nedôverujú“ EÚ,  

N=381 respondentov 
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53%

50%

42%

38%

39%

33%

37%

29%

33%

34%

38%

41%

44%

39%

38%

43%

38%

37%

8%

10%

12%

11%

14%

13%

15%

15%

14%

18%

18%

7%

5%

5%

6%

6%

6%

8%

12%

6%31%

33%

37%

39%

4%

3%

4%

4%

4%

4%

3%

4%

4%

4%

3%

3%

4%

 ... umožniť pracovať a podnikať občanom Slovenska v celej Európskej únii bez

rozdielu

 ... presadzovať rovnaké postavenie občanov Slovenska v rámci celej EÚ a

rovnaké postavenie obyvateľov iných krajín EÚ na Slovensku

 ... chrániť naše úspory uložené v bankách a finančných inštitúciách

 ... vytvárať spoločné európske ozbrojené sily na ochranu pred vonkajším

ohrozením krajiny

 ... určovať jednotné európske pravidlá pre veľké podniky pôsobiace na

Slovensku (napríklad v oblasti daňovej, sociálnej, či ochrany životného

 ... bojovať proti šíreniu dezinformácií/ nepravdivých informácií vo verejnom

priestore

 ... zasadzovať sa za dodržiavanie demokracie a ľudských práv na Slovensku

 ... zasahovať na Slovensku voči skorumpovaným politikom a podnikateľom a

presadzovať vyššiu transparentnosť vo verejnej aj súkromnej sfére

 ... vytvoriť rámec pre zodpovednú fiškálnu politiku štátu a nedovoliť nadmerné

riziko zadlžovania sa Slovenska (snaha o vyrovnaný štátny rozpočet)

 ... určovať základné sociálne práva (napr. výška minimálnej mzdy, rozsah

pracovného času a pod.), ktoré musí slovenská vláda dodržiavať voči vlastným

 ... vytvárať jednotné pravidlá v oblasti migrácie obyvateľov EÚ ako aj obyvateľov

mimo EÚ (tretích krajín) platné aj na Slovensku

EÚ by to určite mala robiť skôr by to mala robiť skôr by to nemala robiť EÚ by to určite nemala robiť nevie

Otázka: „Čo si myslíte, čo z nasledovného by mala robiť Európska únia vo vzťahu ku Slovensku? Vyjadrite sa, prosím, ku každej oblasti samostatne.“ 

87% 11% 

84% 14% 

80% 17% 

79% 18% 

78% 19% 

77% 18% 

77% 20% 

76% 21% 

74% 20% 

71% 26% 

66% 30% 

EU by  
mala robiť 

EU by 
nemala robiť 

Čo by mala EÚ robiť vo vzťahu ku Slovensku 
%  všetkých respondentov; január 2019; báza: 1 013 respondentov 

>2/3 všade 
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93%

90%

89%

86%

85%

85%

9%

10%

12%

13%

13%

14%

15%

17%

21%

25%

1%

1%

1%

2%

2%

3%

1%

1%

2%

1%

2%

85%

85%

81%

78%

74%

6%
 ... umožniť pracovať a podnikať občanom SR v celej EU bez

rozdielu

 ... presadzovať rovnaké postavenie občanov SR v rámci celej EÚ

a rovnaké postavenie obyvateľov iných krajín EÚ na Slovensku

 ... vytvárať spoločné európske ozbrojené sily na ochranu pred

vonkajším ohrozením krajiny

 ... chrániť naše úspory uložené v bankách a finančných inštitúciách

 ... bojovať proti šíreniu dezinformácií/ nepravdivých informácií vo

verejnom priestore

 ... vytvoriť rámec pre zodpovednú fiškálnu politiku štátu a nedovoliť

nadmerné riziko zadlžovania sa SR (snaha o vyrovnaný štátny

rozpočet)

 ... určovať jednotné európske pravidlá pre veľké podniky

pôsobiace na Slovensku (napríklad v oblasti daňovej, sociálnej, či

ochrany životného prostredia)

 ... zasadzovať sa za dodržiavanie demokracie a ľudských práv na

Slovensku

 ... zasahovať na Slovensku voči skorumpovaným politikom a

podnikateľom a presadzovať vyššiu transparentnosť vo verejnej aj

súkromnej sfére

 ... určovať základné sociálne práva (napr. výška minimálnej mzdy,

rozsah pracovného času a pod.), ktoré musí slovenská vláda

dodržiavať voči vlastným občanom

 ... vytvárať jednotné pravidlá v oblasti migrácie obyvateľov EÚ ako

aj obyvateľov mimo EÚ (tretích krajín) platné aj na Slovensku

EÚ by to určite + skôr mala robiť EÚ by to skôr + určite nemala robiť nevie

79%

77%

67%

72%

70%

63%

20%

28%

25%

26%

32%

26%

31%

27%

33%

39%

3%

3%

5%

3%

4%

6%

4%

3%

4%

4%

5%

70%

66%

70%

64%

57%

19%

EÚ by to určite+skôr mala robiť EÚ by to skôr+určite nemala robiť nevie

Čo by mala EÚ robiť vo vzťahu ku Slovensku 
porovnanie; január 2019 

opýtaní, ktorí „skôr dôverujú“ EÚ,  

N=560 respondentov 

opýtaní, ktorí „skôr nedôverujú“ EÚ,  

N=381 respondentov 
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44%

39%

36%

33%

30%

30%

23%

20%

21%

20%

20%

9%

41%

41%

43%

45%

43%

44%

42%

40%

38%

32%

9%

12%

13%

14%

16%

18%

20%

24%

23%

26%

27%

35%

5%

5%

5%

4%

6%

6%

8%

8%

8%

11%

16%

28%

6%

5%

7%

6%

8%

41%

47%

3%

67%

4%

3%

3%

3%

4%

3%

4%

migrácia

terorizmus

korupcia

ekonomická a sociálna nerovnosť medzi jednotlivými

členskými štátmi EÚ

ekonomická kríza

vplyvní a bohatí ľudia, ktorí ovládajú svet

Brexit (vystúpenie Spojeného kráľovstva z EÚ)

šíriace sa dezinformácie/ nepravdivé informácie

populizmus

Spojené štáty americké

klimatická zmena a jej dôsledky

Rusko

niečo iné 

veľmi ohrozuje EÚ do veľkej miery ohrozuje EÚ len málo ohrozuje EÚ vôbec neohrozuje EÚ nevie

Otázka: „Do akej miery dnes ohrozujú Európsku úniu a jej budúcnosť nasledujúce veci? Vyjadrite sa, prosím, ku každej samostatne.“ 

85% 12% 

81% 17% 

79% 18% 

78% 19% 

76% 21% 

73% 23% 

67% 26% 

63% 32% 

62% 31% 

60% 34% 

58% 38% 

42% 51% 

3% 30% 

veľmi + do veľkej 
miery ohrozuje EÚ 

len málo ohrozuje + 
vôbec neohrozuje EÚ  

Názory na aktuálne a budúce ohrozenia EÚ  
%  všetkých respondentov; január 2019; báza: 1 013 respondentov 
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87%

82%

81%

80%

77%

75%

16%

17%

18%

21%

23%

24%

30%

32%

36%

36%

48%

2%

2%

2%

2%

3%

3%

4%

3%

5%

2%

3%

5%

73%

68%

63%

62%

60%

47%

11%migrácia

terorizmus

ekonomická a sociálna nerovnosť medzi

jednotlivými členskými štátmi EÚ

korupcia

ekonomická kríza

Brexit (vystúpenie Spojeného kráľovstva z EÚ)

vplyvní a bohatí ľudia, ktorí ovládajú svet

šíriace sa dezinformácie/ nepravdivé informácie

populizmus

klimatická zmena a jej dôsledky

Spojené štáty americké

Rusko

veľmi + do veľkej miery ohrozuje EÚ len málo + vôbec neohrozuje EÚ nevie

84%

79%

75%

76%

76%

59%

20%

22%

21%

22%

33%

23%

38%

33%

43%

32%

58%

3%

2%

3%

3%

3%

8%

4%

6%

7%

5%

7%

8%

73%

57%

61%

52%

61%

34%

14%

veľmi + do veľkej miery ohrozuje EÚ len málo + vôbec neohrozuje EÚ nevie

Názory na aktuálne a budúce ohrozenia EÚ  
porovnanie; január 2019 

opýtaní, ktorí „skôr dôverujú“ EÚ,  

N=560 respondentov 

opýtaní, ktorí „skôr nedôverujú“ EÚ,  

N=381 respondentov 
rozdiel nad 10% 
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nevie

5%už dnes viete, že sa ich 

na 100% nezúčastníte

8%

pravdepodobne sa ich 

nezúčastníte

13%

zatiaľ nie ste 

rozhodnutý/á

24%

ešte nie ste si istý/á, 

ale pravdepodobne sa 

ich zúčastníte

23%

už dnes viete, že sa ich 

na 100% zúčastníte

27%

Otázka: „Nakoľko pravdepodobné je, že sa zúčastníte volieb do Európskeho parlamentu, ktoré budú v máji tohto roku?“ 

Pravdepodobnosť účasti vo voľbách do Európskeho parlamentu 
% všetkých respondentov; január 2019; báza: 1 013 respondentov 

8 % 

27 % 
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volieb sa na 

100% zúčastnia

27%

nie sú 

rozhodnutí 

resp. volieb sa 

nezúčastnia

73%

Pravdepodobnosť účasti vo voľbách do 

Európskeho parlamentu 
(celá vzorka, N =1 013 respondentov) 

Motivácia zúčastniť sa volieb do Európskeho parlamentu 
(N = 736 respondentov, ktorí uviedli, že volieb  

do Európskeho parlamentu nezúčastnia alebo váhajú) 

Otázka: „Čo by Vás motivovalo k tomu, aby ste určite prišli voliť vo voľbách do 

Európskeho parlamentu? Skúste byť, čo najkonkrétnejší a pokúste sa pomenovať, čo by 

Vás na 100% presvedčilo, aby ste prišli voliť.“ 

Motivácia zúčastniť sa volieb do Európskeho parlamentu u váhajúcich a nevoličov 
január 2019 

9%

8%

7%

7%

4%

4%

2%

2%

2%

16%

16%

27%

4%

vhodní kandidáti

bližšie k ľudom, prospech pre ľudí 

pomoc pre Slovensko 

vlastné rozhodnutie, okolnosti 

(zdravotný stav, vek, časové možnosti)

Väčšia propagácia, publicita 

lepšia znalosť, poznanie kandidátov

viditeľné výsledky práce poslancov 

pozadie, program kandidáta 

kandidovať nie pre vlastný prospech 

finančná odmena alebo darček 

iné odpovede

nič ho nepresvedčí/ nezaujíma sa

/nechodí voliť/ je to zbytočné

nevie, neodpovedal

Iné jednotlivosti: dobré počasie, nie 

zneužívanie volebnej propagandy 

politikmi proti iným politikom, vyššia 

účasť ľudí, väčšia dôvera v politiku, 

spojenie týchto volieb s inými, keby 

ma presvedčili rodina, priatelia, , ... 

spontánne odpovede;  

možnosť viacerých odpovedí 
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Prezentácia voľne k dispozícii na webovej stránke Zastúpenia EK 
 

Podrobnosti k jednotlivým témam na vyžiadanie 

 

Ďakujem za pozornosť! 

63 % 
nepociťuje výhody 

62 % nepociťuje problémy 

15-43 % 
myslí že EU aspoň  

v jednej oblasti veľmi  

či dosť pomáha 

16 % by v prípade nečlenstva v EÚ  

nič nechýbalo  

57 % 
by v prípade nečlenstva v EÚ  

chýbala aspoň  

jedna dôležitá vec (Schengen) 

55 % 
skôr dôveruje EU 

27 % 
príde voliť ?? 

    40% potenciál 

voličov ? 

okolo 


